

## 活动回顾

## 走进“基地”开阔眼界放飞梦想

本报记者 李玉玮

11月14日,大同日报40多名小记者走进大同市示范性综合实践基地,开启寻访实践教育的特殊之旅。

“期中考试结束了,在放松心情同时感觉活动很快乐,所以第一时间报名参加。”是日早7时30分,家长送孩子参加活动时表达了他们希望孩子在学习外,多增加实践教育机会的愿望。而本次活动,市示范性综合实践基地专程派车接送小记者,也让大家倍感亲切。

初冬时节,温暖启程,兴奋的神情写满了孩子们的笑脸。“到了,到了!”欢呼声中,小记者发出抵达的呐喊。整队、排列,一系列入队式后,进入基地宽敞的校园和典雅大气的教学楼。走!基地工作人员第一站引领小记者去观看户外拓展项目,期间为他们详细介绍了目前设立的多个体能训练科目及相关设施。由于天气原因,没有让小记者完全体验,但个别较为安全的项目体验,同样让小记者们触摸到实训拓展的乐趣。笑声、雀跃报名声成为他们活动中的开心快乐音符。

带着欢乐,小记者来到第二站基地生命安全体验馆,24间集交通、消防、食品、毒品、心理、法制、环保等多种内容为一体的综合性教育场馆。在这里,小记者们现场见证了食品安全、体验感受了交通撞击、消防演练、模拟法庭等多个综合教育项目。“麻雀虽小五脏俱全”,小记者参观后感叹这就是一个社会教育小世界,可以触摸到许多真实生活。

现实教育中,未来发展的描绘同样不

可缺失。走进第三站科普创客体验园,小记者们感受另一个世界。“那有很多飞机模型哟!”“瞧,好多机器人”……科技点燃梦想,在这里小记者通过参观7大创客区域(创客训练营、思维充电站、VR虚拟现实馆、创意集市、未来制造工厂、3D打印工坊、机器人竞技场),内心触动更强烈,而VR虚拟体验、专业无人机演示更让孩子们领略科技发展的风采。

小记者们有感于基地教育的多样性,之后转场基地国防军事教育馆,经典战例、武器知识厅、红蓝军模拟对抗厅、模拟射击厅、模拟飞行厅等,让他们见识了国防军事的力量;走访民俗文化体验馆,古建筑搭建、传统手工制作、传统曲艺、传统服饰、餐饮文化、节庆文化、国学教育于一体的文化体验展示,系统展现了大同及周边地区的民间工艺与民俗风情,使小记者从中触摸到了历史,了解了家乡传统文化,拓展视野陶冶情操,进而感悟中华文化深厚底蕴与独特魅力。

一路行、一路学。快乐的周末在实践教育的启迪中渐渐收尾,但梦想的翅膀在参观学习中放飞,小记者们期待更多更好的实践活动。



## 美丽校园

## 平城区18校

## 积极组织学子参加摄影大赛

为推动我市文化艺术发展,激励我市青少年的创作热情,大同市美术家协会主办的第四届青少年摄影大赛作品展征稿活动火热进行中。

平城区18校围绕摄影展主题,积极组织全校同学踊跃参加,用镜头展示校园之美,记录社会正能量。截至目前该校收到学生发送来的作品多件,作品有校园活动展示、校园升旗仪式,亦有同学们捕捉到的古都灯会、城市建设等多个主题作品。一件件摄影作品凝结了同学们对艺术的独特见解,表现了他们丰富的内心世界。通过本次活动,进一步充实了同学们的课余文化生活,提高了他们对摄影艺术的兴趣,为校园文化建设也助力添彩。

## 平城区32校

## 举行主题队会

为了进一步增强少先队员的文明礼貌意识,加强少先队员的行为规范教育,促进养成良好的行为习惯,营造“干净、有序、文明、乐学”的校园文化环境,日前,平城区32校特别开展了“眼中见规则 心中有道德”主题队会升旗仪式。

仪式上该校中三(6)中队队员左从嘉号召队员们“遵守交通规则,遵守公共秩序,爱护公共设施……从身边的小事做起,眼中见规则,心中有道德,把每一次遵守规则的行为存入‘道德银行’中,就能汇聚起强大的正能量,让社会更加和谐美好。”

通过主题队会,同学们深刻明白凡事先要从小事做起,从一点一滴做起。而32校每周各中队主题队会常态化,真正使德育教育走出单向通道和强制灌输的窠臼,让每一个中队的德育教育变成“湿衣细雨”,“落地鲜花”。

## 平城区45校

## 开展红色系列寻访之旅

为培养学生正确的价值观,进一步发扬革命优良传统,坚定理想信念,切实把培育和践行社会主义核心价值观融入教书育人全过程,近日,平城区45校开启了一段漫长的红色系列寻访之旅。

同学们利用周末时间,先后走进大同红色记忆馆、革命英雄纪念馆、桑干河红色主题公园、大同市图书馆等,在红色精神的洗礼中实现蜕变。

此次寻访之旅,同学们萌发出报效祖国的新芽,也让他们在今后的学习和生活中,更加从容地面对挫折和困境。

本栏目供稿 李玉玮



大同日报小记者  
由大同书城特约冠名

## 小记者佳作赏析

## 叶子

大同市实验小学四(2)班 任奕臻

叶子春天是嫩绿色的,那绿得像玉石,清晨,叶子就像人双手托着红布子一样拖着雨露,雨露亮晶晶的,好像钻石,可漂亮了!

叶子夏天是半红半绿的,就像是穿了一件又红又绿的衬衫似的。

叶子秋天完全红了,叶子倒挂在树上,经风一吹,就像雪花飘落下来一样,过了好一会,风这才平静了下来,看看路上,哇,树叶铺满小路,就像一层火红的地毯,美极了!

叶子冬天是黑色的,它舒适平静的躺在洁白的雪地里,好不惬意!

## 一场激烈的运动会

平城区18校六(15)班 王沂森

在万众瞩目下,一年一度的运动会正式开幕。每个人脸上洋溢着灿烂的笑容,在场的每一个人的心都一齐欢跃起来。

首先向我们走来的是彩旗方队,他们双手举着彩旗,那整齐划一的步伐,那挺拔笔直的身姿,那一丝不苟的表情,为运动会拉开了帷幕。

方队入场后,操场变成了运动健将的舞台,他们跃跃欲试,有做热身运动的,有为自己加油鼓劲的,有与同学挥手的。运动场上的气氛顿时紧张起来。

“3、2、1”,“砰——”的一声,2×400米接力赛在枪声中开跑。运动员们像脱缰

的野马,用尽全力奔向终点。他们手里紧紧握着接力棒,生怕一松手把棒落在地上。观众席上也涌起一阵又一阵的声浪。“加油!王明加油!”观众越是喊得热烈,选手们就更加兴奋努力的向前跑。身着红衣的运动员已跑得大汗淋漓,汗水就像竹篮里的水似的一直往外漏;灰衣服的运动员咬紧牙关,绷着一股劲,向终点俯冲过去,脸都喘得涨红。很快就到了交接棒的时候。第一棒边跑边调整送棒的位置;第二棒蓄力待发,丝毫不放松。他们交接的天衣无缝,几乎就在那一瞬间,接力棒就转移到第二棒,观众席上又爆发出一阵排山倒海的喝彩声……

大同日报小记者  
官方微信



扫描关注二维码

周一至周五 每晚6点